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Његова Светост Патријарх Кирил: „Руска и Српска
Црква могу дати заједнички допринос излечењу
бољки које постоје у православној породици“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 16.03.2024. Дана 16. марта 2024. године на крају парастоса
поглавару Представништва Српске Цркве у Москви епископу моравичком Антонију, који су у
Саборном храму Христа Спаситеља обавили Његова Светост Патријарх московски и целе Русије
Кирил и Његова Светост Патријарх српски Порфирије, уприличен је помен на коме су учествовали
Поглавари и архијереји двеју Цркава, свештенослужитељи, представници државних органа
Србије, родбина и пријатељи покојника. 

У свом говору за трпезом Његова Светост Патријарх Кирил је изразио радост што има прилику да
лично разговара са Предстојатељем Српске Православне Цркве, који је на челу „Цркве која нам је
најближа по култури, духу, историји, Цркве благочестивог српског народа“, иако је повод за то
тужни. 



 „Али за нас хришћане смрт није повезана са потпуним губитком везе са умрлим. На земљи ту везу
одржавамо молитвом, а затим, упокојивши се и дошавши у свет покојника, надамо се да ћемо и
тамо бити у општењу, јер у Царству Божијем не може бити ограничења која би наносила тугу
човеку, тамо не може бити ни туге ни патње. А недостатак општења са вољенима и ближњима увек
представља тугу. Несумњиво, у Царству Небеском, ако смо достојни да видимо славу Божију,
обновиће се и комуникација коју овде изгубимо физичком смрћу човека“, рекао је Његова
Светост. 

Његова Светост је истакао да су он, многи архијереји и свештенослужитељи Руске Православне
Цркве имали веома добре, братске, пријатељске односе са покојником: „Био је свој међу својима.
Није било медијастинума, никаквог осећања да је он ипак странац и представник друге Цркве.
Био нам је род, блиска особа. Зато његову смрт доживљавамо као смрт вољене особе.“ 

„Али у људским животима преплићу се туга и радост. А данашњи помен и учешће у сахрани нашег
драгог брата праћено је радошћу општења са Његовом Светошћу Патријархом српским
Порфиријем, његовом уваженом пратњом, нашом браћом“, наставио је Предстојатељ Руске
Православне Цркве. „Сваки пут када се сретнемо схватамо нашу блискост – духовну, историјску,
културну, али и блискост у погледима на оно што се дешава у свету, а, поред осталог, и у
међуправославним односима. На томе сам искрено захвалан и Предстојатељу, и целом епископату
Српске Цркве, и целом српском народу.“ 

У периоду распада многих људских и међудржавних веза, у ери веома опасних тензија међу
државама, односи верника Московске и Српске Патријаршије, који припадају Једној Цркви,
употпуњени културним, језичким и другим истоветностима, стварају јединствену слику сарадње
између сестринских Цркава које припадају породици Православних Цркава“, уверен је Његова
Светост Патријарх Кирил. 

„Дај Боже да никакве спољашње околности не засене наш однос. Дај Боже да заједно радимо у
корист јединства Светог Православља. Стога ми сами морамо показивати пример јединства, а
наше две Цркве пружају такав пример“, рекао је Његова Светост Патријарх Кирил. Он је нагласио
да очувањем једнодушности Руска и Српска црква могу „дати заједнички допринос излечењу оних
бољки које данас, нажалост, постоје у православној породици“. 

Његова Светост Патријарх српски Порфирије, солидаришући се са речима Његове Светости
Патријарха Кирила о покојном епископу Антонију, рекао је: „Његова личност служи као доказ
јединства наше две Цркве, јер је био наш, али и ваш брат. За њега није постојала граница између
две Помесне Цркве, а у његовој личности и служби најбоље се видело да смо ми заиста Једна
Саборна и Апостолска Црква. Својом вером и својим животом епископ моравички Антоније позива
нас да се молимо за њега, позива нас да наставимо да се трудимо на путу којим је ходао – путу
јединства Цркве, у овом случају, јединства Руске и Српске Православне Цркве.“ 



Истовремено, како је приметио Патријарх Порфирије, владика Антоније није изузетак у српском
епископату, „он је представник онога што представља Сабор наше Свете Српске Православне
Цркве у свему, а посебно у томе како доживљавамо Руску Православну Цркву“. 

Он је са захвалношћу истакао оно што су Руска Православна Црква и руски народ чинили и чине
за Српску Цркву и народ Србије, посебно истичући ситуацију на Косову и Метохији. „Кажемсвето
Косово и Метохија, јер се без њих не може замислити не само српски народ, него је угрожена и
перспектива наше Православне Цркве, њена будућност“, нагласио је Његова Светост. „Зато су
нам заиста потребне ваше молитве, и за нас, и за наше Косово и Метохију. А молитве су праћене
конкретним поступцима и ваше Цркве и ваше државе. Иако је за нас сада ситуација на Косову и
Метохији трагична и да није онаква какву бисмо желели, савршено разумемо да би без Русије и
Руске Цркве било још горе.“ 

„Ваша Светости, хвала Вам још једном на свему. Нека Господ подари јединство, слогу и снагу
руском народу да у овом веома тешком историјском тренутку у коме се обрео руски народ учини
све што од њега зависи. Нека се по милости Божијој ствари и околности развијају тако да победи
Православље и Света Црква. Да победи Света Русија“, рекао је Његова Светост Патријарх
Порфирије. 

Подсећајући се тешких времена агресије земаља НАТО-а, Његова Светост Патријарх Кирил је
поменуо да је у време бомбардовања Београда боравио у српској престоници, разговарао са
архијерејима Српске Цркве и руководством те земље. Његова Светост је нагласио: „Наше Цркве
имају духовни потенцијал, који је, када се оствари, способан да помогне и политичарима да
доносе исправне одлуке, узимајући у обзир савршено посебне односе између Руске и Српске
Цркве, узимајући у обзир нашу заједничку духовну судбину и нашу заједничку историју. Наше
Цркве морају посебно да раде на образовању наших народа, јачајући их у љубави једних према
другима – Срба према Русима, а Руса према Србима. Посебан однос између Руске Православне
Цркве и Српске Цркве не може да не утиче на сарадњу између Русије и Србије, те њихови односи
не могу бити другачији осим пријатељских.“ 

„Срби и Руси су два православна народа Божија. Има и других православних братских народа,
али оно што нас посебно издваја јесте степен међусобног разумевања који постоји између наших
Цркава, народа и држава. Изразићу то једном кратком реченицом: оно кроз шта ви сада
пролазите и шта вам се дешава ми смо прошли раније, а то се дешавало и нама“, рекао је министар
за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије Никола Селаковић,
помињући актуелне најтеже спољнополитичке околности са којима се суочавају народи Србије и
Русије. 

На крају трпезе Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил поново је истакао
значај духовног јединства два народа, Руске и Српске Цркве, изразивши увереност да то



јединство данас „не може да уништи никаква спољна сила.“ Његова Светост је истакао да две
Цркве заједно не само да могу учинити много „за наше народе, већ да могу утицати на духовну
атмосферу у свеправославном окружењу.“ 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91536/
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